

交換學生日誌 III - 朱拉隆功大學
97205011 財政四 姜宛瑩

不知不覺這學期已經快要結束了，原先朱大開的學期時間大約是到 12/7，但是改了期末考日程所以 12/2 就是表定的學期結束日。11/12~11/18 朱大也放了一個禮拜的假，為了三年一次的 Chulalongkorn Academic Expo，有點像是包種茶節這樣的活動，但是比較盛大。11/18 號之後就進入了期末考週，期末考拖得又比期中考長，所以有同學會花到兩週才考完所有考試，但好的地方還是一樣有溫書假啦！（老師們自動放假一週）

我趁了朱拉博覽會的那週去了鄰國旅行一趟。所以這一份電子報我就來分享在泰國的旅行生活吧。基本上大部分的交換學生都會趁沒課加上週末的時候去南部的小島或是鄰國走走，像我的室友因為只有星期一二三有課，所以她通常都是搭星期三晚上的巴士去旅行。泰國真的不愧是西方人最愛的旅遊國家，因為真的太多可以去了。象島、龜島、喀比、普吉、清邁、北碧、大城等島嶼及城市都是大家最喜歡去的景點，至於鄰國的話最熱門的是柬埔寨、寮國、新加坡跟馬來西亞。

我十月底去了一趟馬來西亞，因為亞航從曼谷出發的航線實在會比台北便宜太多，不過出國前一定要注意辦再入境簽證，不然原本的簽證就會變為無效。除了機票便宜之外，飛行時間很短，所以搭乘廉價航空也不會有不舒適感，再加上在曼谷到新舊機場的交通都很方便（廉價航空大多數在舊機場），大家出國就像去台灣外縣市一樣方便。

舊機場的交通方式：到 BTS MO CHIT 站，搭計程車大約跳表 100 銖。
而機票大約單程都是 2000 銖左右。

而我的柬埔寨之旅是搭乘火車到邊界，從曼谷的華藍篷火車站到邊界居然只要 47 銖，雖然座位不太舒適，但沿途可以看看美麗的泰國鄉村風景。五個小時之後就會到達邊界了，之後會有一些嘟嘟車載你到邊界，但要小心很容易被載去假的邊界，據同學們的經驗，假邊界會是白色有籬笆的建築，如果遇到了就要據理力爭請司機載你到真的邊界，不要傻傻的付簽證費用。如果跟著泰國當地人走，也會有比較便宜的接駁卡車可以搭乘。

到各鄰國旅遊要注意簽證問題，有些國家可以辦落地簽，並且會酌收小費，遇到要求小費時千萬不要給，一樣可以通關，而有些國家的簽證需要事前先辦好（像是越南），因此出發前一定要仔細做足功課。另外如果是要陸路到鄰國，要記得邊界是會再一定時間關閉的，柬埔寨的邊界只開放到晚上八點，所以規劃旅行時也要注意到達當地的時間，而泰國的火車非常容易誤點到兩三個小時，所以一定

要做好最壞的打算。

至於國內的旅遊因為我的課程太分散沒有去很多地方，因此簡單的介紹一下同學們口中的景點好在哪裡：

清邁，位於北邊的第二大城市，通常大家都會去做叢林活動，像是健走、叢林飛行等等，氣候非常宜人但是食物比較貴，週末還有超級長的夜市可以買到很多便宜的泰絲圍巾。

龜島，在蘇美島附近，是想拿到潛水執照最便宜的地方，潛水時據說可以看到很多不同種類的鯊魚跟海龜，潛水執照價格大約是 9000 銖。

象島，除了普吉島以外的第二大島嶼，從曼谷出發到港口約五小時，位在東部靠近柬埔寨，島上有瀑布、美麗的海灘以及叢林，算是一個未來會興起的觀光勝地，如果想要體驗原始的感覺這裡非常適合。

北碧，距離曼谷大約三個小時的車程，以桂河大橋以及死亡鐵路著名，除了博物館之外交換生們最愛的是他碧綠的瀑布，彷彿仙境一般美麗。

至於費用的話，在島嶼上住宿都會比較貴，如果像是清邁、北碧，都可以住到一晚 200 銖的房間。

因為泰國旅遊景點實在太豐富了，導致交換生們很少認真的在讀書，也因此分組報告就會非常難討論，因為大家會輪流去旅行，建議在小組討論的時候還是要跟泰國同學打散分組，泰國學生也比較知道教授到底喜歡什麼形式與內容的報告。